
Uncomitted No Definite vote
Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Sample Size 318 991

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Environment / Climate Change 14% 24%

Health Care 15% 13%

The Deficit / Government spending 6% 7%

Economy 12% 9%

Housing affordability 9% 8%

Immigration 7% 5%

Income inequality/Poverty 6% 7%

Energy / Natural Resources /Pipelines 5% 4%

Taxes 8% 6%

Ethics /Corruption 2% 4%

Crime / Public safety 3% 3%

Jobs / Unemployment 6% 3%

Terrorism / Security 1% 1%

First Nations issues / Indigenous Affairs 3% 2%

Education / Post-secondary training 3% 2%

National Unity – Western Canada/Quebec 1% 1%

Other (specify) *% 1%

Q1. [First mention] First, as far as you’re concerned, what would you say are the most 

important issues facing Canada today?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Environment / Climate Change 26% 37%

Health Care 29% 24%

The Deficit / Government spending 10% 12%

Economy 20% 15%

Housing affordability 18% 17%

Income inequality/Poverty 12% 17%

Immigration 10% 10%

Energy / Natural Resources /Pipelines 10% 8%

Taxes 14% 11%

Ethics /Corruption 4% 8%

Jobs / Unemployment 11% 7%

Crime / Public safety 6% 5%

First Nations issues / Indigenous Affairs 4% 5%

Education / Post-secondary training 6% 5%

Terrorism / Security 2% 2%

National Unity – Western Canada/Quebec 2% 2%

Other (specify) 1% 2%

Q1. [Total mentions] First, as far as you’re concerned, what would you say are the 

most important issues facing Canada today?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Way more important than 2015 18% 27%

More important 25% 24%

About the same level of importance 54% 45%

Not as important 3% 3%

Way less important than 2015 1% 1%

Net: More important 43% 51%

Net: Less important 4% 4%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

A lot at stake 19% 33%

A little at stake 46% 42%

Not very much at stake 28% 19%

Nothing at stake 8% 6%

Net: A lot/ a little 64% 75%

Net: Not very much/ nothing 36% 25%

Q2. How important would you say is this forthcoming election is for Canada? 

Compared to the last federal election four years ago, would you say this election is…

Q3. And how much is at stake for you personally in this election – will the result have 

a big impact on your own life?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The Conservative Party of Canada led by 

Andrew Scheer
48% 34%

The Liberal Party led by Justin Trudeau 59% 47%

The New Democratic Party (NDP) led by 

Jagmeet Singh
36% 41%

The Green Party led by Elizabeth May 35% 40%

The Bloc Quebecois and Yves-Francois 

Blanchet
35% 32%

The People’s Party of Canada led by Maxime 

Bernier
17% 15%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The Conservative Party of Canada led by 

Andrew Scheer
54% 66%

The Liberal Party led by Justin Trudeau 42% 53%

The New Democratic Party (NDP) led by 

Jagmeet Singh
66% 60%

The Green Party led by Elizabeth May 66% 60%

The Bloc Quebecois and Yves-Francois 

Blanchet
66% 68%

The People’s Party of Canada led by Maxime 

Bernier
85% 86%

Q4. [Probably not/ definitely not voting for them] Now, we would like to know how 

likely you are to consider voting for each of these parties in the election?

Q4. [Definitely / considering voting for them] Now, we would like to know how likely 

you are to consider voting for each of these parties in the election?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The Conservative Party of Canada led by 

Andrew Scheer
100% 54%

The Liberal Party led by Justin Trudeau 100% 67%

The New Democratic Party (NDP) led by 

Jagmeet Singh
71% 71%

The Green Party led by Elizabeth May 68% 70%

The Bloc Quebecois and Yves-Francois 

Blanchet
62% 58%

The People’s Party of Canada led by Maxime 

Bernier
50% 36%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them

Considering voting for them 48% 34%

Probably not voting for them 52% 19%

Definitely NOT voting for them 47%

Top2box 48% 34%

Bottom2box 52% 66%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
100% 53%

Q4. Likely to consider voting- The Conservative Party of Canada led by Andrew 

Scheer

Q4. [Considering voting/ Probably not voting for them] Now, we would like to know 

how likely you are to consider voting for each of these parties in the election?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them

Considering voting for them 59% 47%

Probably not voting for them 41% 18%

Definitely NOT voting for them 35%

Top2box 59% 47%

Bottom2box 41% 53%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
100% 65%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them 5%

Considering voting for them 31% 41%

Probably not voting for them 39% 28%

Definitely NOT voting for them 25% 31%

Top2box 36% 41%

Bottom2box 64% 59%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
71% 69%

Q4. Likely to consider voting- The Liberal Party led by Justin Trudeau

Q4. Likely to consider voting- The New Democratic Party (NDP) led by Jagmeet Singh



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them 2%

Considering voting for them 33% 40%

Probably not voting for them 35% 28%

Definitely NOT voting for them 30% 31%

Top2box 35% 40%

Bottom2box 65% 60%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
68% 69%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them 6%

Considering voting for them 29% 32%

Probably not voting for them 32% 27%

Definitely NOT voting for them 33% 42%

Top2box 35% 32%

Bottom2box 65% 68%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
61% 58%

Q4. Likely to consider voting- The Bloc Quebecois and Yves-Francois Blanchet

Q4. Likely to consider voting- The Green Party led by Elizabeth May



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Definitely voting for them 1%

Considering voting for them 17% 15%

Probably not voting for them 34% 20%

Definitely NOT voting for them 49% 65%

Top2box 17% 15%

Bottom2box 83% 85%

Considering voting for them/ Probably not 

voting for them
50% 35%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

A 55% 49%

B 45% 51%

Order2_FirstSeen

Q4. Likely to consider voting- The People’s Party of Canada led by Maxime Bernier



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 4% 5%

Favourable 42% 36%

Unfavourable 31% 23%

Very unfavourable 8% 28%

Not sure/can’t say 15% 9%

Net: Favourable 46% 40%

Net: Unfavourable 40% 51%

Sample Size 126 506

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he supports 43% 47%

His values/beliefs 25% 42%

Something he did, in particular: specify 44% 40%

His personality 31% 33%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 4% 3%

Favourable 38% 30%

Unfavourable 29% 25%

Very unfavourable 8% 29%

Not sure/can’t say 22% 13%

Net: Favourable 42% 33%

Net: Unfavourable 36% 54%

Q5a. Would you describe your view of Justin Trudeau as favourable or unfavourable?

Q6a. Would you describe your view of Andrew Scheer as favourable or unfavourable?

Q5b. What is it you don’t like about Justin Trudeau?



Sample Size 115 530

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he supports 39% 65%

His values/beliefs 52% 58%

His personality 45% 30%

Something he did, in particular: specify 9% 10%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 5% 6%

Favourable 33% 40%

Unfavourable 24% 21%

Very unfavourable 13% 16%

Not sure/can’t say 24% 17%

Net: Favourable 38% 46%

Net: Unfavourable 37% 37%

Q6b. What is it you don’t like about Andrew Scheer?

Q7a. Would you describe your view of Jagmeet Singh as favourable or unfavourable?



Sample Size 119 367

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he supports 41% 44%

His values/beliefs 47% 48%

His personality 21% 23%

Something he did, in particular: specify 7% 11%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 9% 10%

Favourable 41% 46%

Unfavourable 18% 17%

Very unfavourable 9% 10%

Not sure/can’t say 22% 17%

Net: Favourable 50% 56%

Net: Unfavourable 27% 27%

Q8a. Would you describe your view of Elizabeth May as favourable or unfavourable?

Q7b.What is it you don’t like about Jagmeet Singh?



Sample Size 86 268

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he/she supports 61% 60%

His/her values/beliefs 28% 33%

His/her personality 34% 32%

Something they did, in particular: specify 10% 9%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 3% 2%

Favourable 12% 11%

Unfavourable 28% 21%

Very unfavourable 28% 40%

Not sure/can’t say 29% 26%

Net: Favourable 15% 13%

Net: Unfavourable 55% 61%

Q9a. Would you describe your view of Maxime Bernier as favourable or unfavourable?

Q8b. What is it you don’t like about Elizabeth May?



Sample Size 176 603

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he supports 59% 61%

His values/beliefs 44% 58%

His personality 35% 36%

Something he did, in particular: specify 6% 10%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Very favourable 9% 8%

Favourable 30% 32%

Unfavourable 19% 23%

Very unfavourable 17% 13%

Not sure/can’t say 26% 24%

Net: Favourable 39% 40%

Net: Unfavourable 35% 36%

Sample Size 37 97

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

The policies he supports 61% 60%

His values/beliefs 36% 39%

His personality 35% 39%

Something he did, in particular: specify

Q10b. What is it you don’t like about Yves-Francois Blanchet?

Q10a. Would you describe your view of Yves-Francois Blanchet as favourable or 

unfavourable?

Q9b. What is it you don’t like about Maxime Bernier?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 54% 65%

Arrogant 46% 35%

Strategic 60% 68%

Bumbling 40% 32%

Strong 50% 56%

Weak 50% 44%

Influential 51% 58%

Unimportant 49% 42%

Honest 52% 62%

Liar 48% 38%

Compassionate 44% 57%

Uncaring 56% 43%

Up to the job 53% 63%

In over their head 47% 37%

Authentic 47% 58%

Phony 53% 42%

Realistic 51% 60%

Naïve 49% 40%

Tolerant 65% 78%

Racist 35% 22%

Democrat 71% 79%

Dictator 29% 21%

Q11. The Conservative Party of Canada led by Andrew Scheer



Sample Size 318 645

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 42% 51%

Arrogant 58% 49%

Strategic 50% 61%

Bumbling 50% 39%

Strong 49% 64%

Weak 51% 36%

Influential 70% 82%

Unimportant 30% 18%

Honest 34% 49%

Liar 66% 51%

Compassionate 68% 81%

Uncaring 32% 19%

Up to the job 41% 57%

In over their head 59% 43%

Authentic 42% 53%

Phony 58% 47%

Realistic 38% 50%

Naïve 62% 50%

Tolerant 92% 96%

Racist 8% 4%

Democrat 81% 90%

Dictator 19% 10%

Q11. The Liberal Party led by Justin Trudeau



Sample Size 224 684

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 79% 85%

Arrogant 21% 15%

Strategic 56% 61%

Bumbling 44% 39%

Strong 42% 49%

Weak 58% 51%

Influential 42% 46%

Unimportant 58% 54%

Honest 78% 88%

Liar 22% 12%

Compassionate 75% 87%

Uncaring 25% 13%

Up to the job 36% 45%

In over their head 64% 55%

Authentic 70% 82%

Phony 30% 18%

Realistic 43% 51%

Naïve 57% 49%

Tolerant 88% 94%

Racist 12% 6%

Democrat 83% 92%

Dictator 17% 8%

Q11. The New Democratic Party (NDP) led by Jagmeet Singh



Sample Size 216 679

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 87% 88%

Arrogant 13% 12%

Strategic 64% 68%

Bumbling 36% 32%

Strong 53% 60%

Weak 47% 40%

Influential 47% 56%

Unimportant 53% 44%

Honest 87% 91%

Liar 13% 9%

Compassionate 86% 92%

Uncaring 14% 8%

Up to the job 41% 53%

In over their head 59% 47%

Authentic 83% 90%

Phony 17% 10%

Realistic 53% 58%

Naïve 47% 42%

Tolerant 91% 96%

Racist 9% 4%

Democrat 90% 95%

Dictator 10% 5%

Q11. The Green Party led by Elizabeth May



Sample Size 64 156

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 74% 78%

Arrogant 26% 22%

Strategic 67% 72%

Bumbling 33% 28%

Strong 66% 61%

Weak 34% 39%

Influential 58% 55%

Unimportant 42% 45%

Honest 73% 81%

Liar 27% 19%

Compassionate 62% 67%

Uncaring 38% 33%

Up to the job 70% 70%

In over their head 30% 30%

Authentic 77% 80%

Phony 23% 20%

Realistic 55% 58%

Naïve 45% 42%

Tolerant 75% 82%

Racist 25% 18%

Democrat 81% 87%

Dictator 19% 13%

Q11. The Bloc Quebecois and?Yves-Francois Blanchet



Sample Size 160 346

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Down to earth 52% 54%

Arrogant 48% 46%

Strategic 57% 63%

Bumbling 43% 37%

Strong 51% 59%

Weak 49% 41%

Influential 45% 49%

Unimportant 55% 51%

Honest 56% 64%

Liar 44% 36%

Compassionate 51% 56%

Uncaring 49% 44%

Up to the job 45% 50%

In over their head 55% 50%

Authentic 50% 63%

Phony 50% 37%

Realistic 47% 55%

Naïve 53% 45%

Tolerant 73% 75%

Racist 27% 25%

Democrat 71% 74%

Dictator 29% 26%

Q11. The People’s Party of Canada led by Maxime Bernier



Sample Size 318 991

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Andrew Scheer 21% 20%

Justin Trudeau 36% 26%

Jagmeet Singh 14% 17%

Elizabeth May 17% 25%

Yves-François Blanchet 6% 5%

Maxime Bernier 5% 8%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Andrew Scheer 29% 25%

Justin Trudeau 36% 31%

Jagmeet Singh 12% 15%

Elizabeth May 14% 19%

Yves-François Blanchet 4% 4%

Maxime Bernier 5% 5%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Conservative Party leader Andrew Scheer 42% 41%

Liberal Party leader Justin Trudeau 58% 59%

Q12b. Suppose in this federal election, you are relying only on your reasoning and 

intellectual considerations. In that case, which of the main party leaders are you most 

attracted to?

Q12a. Suppose in this federal election, you are relying only on your gut or your heart. 

Q13. All things considered, which of these two national party leaders would make the 

best Prime Minister of Canada?



Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Conservative Party of Canada 14% 17%

Liberal Party of Canada 21% 24%

New Democratic Party (NDP) of Canada 9% 12%

Bloc Quebecois (BQ) 4% 4%

Green Party 7% 8%

People’s Party of Canada 2% 3%

Other Party/Independent 1% 1%

Undecided /Don't know 33% 25%

Rather not say 5% 3%

Will not vote 3% 4%

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Conservative Party of Canada 20% 20%

Liberal Party of Canada 36% 35%

New Democratic Party (NDP) of Canada 11% 15%

Bloc Quebecois (BQ) 4% 4%

Green Party 9% 10%

People’s Party of Canada 2% 3%

Other Party/Independent 1% 1%

-Independent/non-affiliated candidate *% *%

-Libertarian *% *%

-Christian Heritage *%

-Some other party *%

-None – spoil ballot/won’t vote *%

-Don’t Know/Not Sure *% *%

Undecided /Don't know 9% 5%

Rather not say 5% 3%

Will not vote 4% 4%

Q14/Q15. [Including leaners] Likely to support

Q14. And which party’s candidate will you be most likely to support on election day?



Sample Size 263 880

Uncomitted No Definite vote

Considering both 

CPC/LPC
To ALL parties

Conservative Party of Canada 24% 23%

Liberal Party of Canada 43% 40%

New Democratic Party (NDP) of Canada 13% 17%

Bloc Quebecois (BQ) 5% 5%

Green Party 11% 12%

People’s Party of Canada 2% 3%

Other Party/Independent 1% 1%

-Independent/non-affiliated candidate *% *%

-Libertarian *% *%

-Christian Heritage *%

-Some other party *%

Q14/Q15. DECIDED VOTERS [Including leaners] Likely to support


